
 

 

বাাংলাদেশ কৃষি ব্াাংক ষিষিয়র অষিিার পরীক্ষার প্রদের িমাধাি ২০১৭ 
পূর্ণমাি: ১০০ 

পরীক্ষার তাষরখ: ২০ জািুয়াষর ২০১৭ 
 
 বাাংলাদেশ কৃষি ব্াাংক ষিষিষয়র অষিিার ষিদয়াগ পরীক্ষা এবাং অি্াি্ িকল চাকষরর মূল প্রদের অদেিষিক 

ররিাদরন্স িহ ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াাপ ষি ইন্সিল করুি। Live MCQ App এর Premium Section 
এ োকা Central Job Solution বািি রেদক মূল প্রদের অদেিষিক ররিাদরন্স িহ ব্াখ্া রেদখ ষিি। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াদপ রকাি চাকষরর মূল পরীক্ষার প্রদের উপর লাইভ পরীক্ষা রিওয়া 
হদল উক্ত পরীক্ষায় অাংশগ্রহর্কারীদের মধ্ রেদক িষিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর িা করা 
পরীক্ষােণীর হার রেদক Question Analytics গর্িা করা হয়। যা রকাি প্রে: কতিা িহজ, বা রকাি প্রে: কতিা 
কষিি এবাং কিষিউষজাং এই িম্পদকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীদের মদধ্ একিা ধারিা ততষর হয়। 

================================ 
প্রে ১. িাষহত্ িম্রাি ষহিাদব কাদক অষভষহত করা হয়- 
ক) রবীন্দ্রিাে িাকুর খ) ঈশ্বরচন্দ্র ষবে্ািাগর 
গ) বষিমচন্দ্র চদটাপধ্ায় ঘ) ষবভূষতভূির্ বদদাপাধ্ায় 
িষিক উত্তর: গ) বষিমচন্দ্র চদটাপধ্ায় 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 84%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিষি: 7% 
ব্াখ্া: 
বষিমচন্দ্র চদটাপাধ্ায় (১৮৩৮-১৮৯৪) বতণমাি উত্তর 
চষিশ পরগিা রজলার তিহাষি শহদরর ষিকিস্থ 
কাাঁিালপাডা গ্রাদম জন্মগ্রহর্ কদরি। 
- তাাঁদক বাাংলা িাষহদত্র প্রেম িােণক ঔপি্াষিক 
- বাাংলা উপি্াদির জিক বলা হয়। 
- ষতষি 'বাাংলার স্কি' ও 'িাষহত্ িম্রাি' িাদম পষরষচত। 
উৎিঃ বাাংলা ভািা ও িাষহত্ ষজজ্ঞািা, ড. রিৌষমত্র 
রশখর। 
প্রে ২. রকাি বাগধারাষির অেণ ষভন্ন? 
ক) মষিকাঞ্চি রযাগ খ) রিািায় রিাহাগা 
গ) আোয়-কাাঁচকলায় ঘ) আমেুদধ রমশা 
িষিক উত্তর: গ) আোয়-কাাঁচকলায় 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 80%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 11% 
ব্াখ্া: 
- আোয়-কাাঁচকলায় বাগধারাষির অেণ “শত্রুতা”। 
- অপরষেদক মষর্কাঞ্চি রযাগ, রিািায় রিাহাগা, 

আমেুদধ রমশা বাগধারা গুদলার অেণ উপযুক্ত ষমলি। 
উৎিঃ বাাংলা ভািার ব্াকরর্ িবম-েশম রেষর্। 
প্রে ৩. ‘শবণরী' কোষির অেণ? 
ক) রাত খ) আদলাকবষতণকা 
গ) চাাঁে ঘ) ষশকারী 
িষিক উত্তর: ক) রাত 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 79%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 11% 
ব্াখ্া: 
রাত এর িমােণক হলাদ  ষিশা, রজিী, যাষমিী, 
ষিশীষেিী, শবণরী, ষবভাবরী, ক্ষর্ো। 
উৎিঃ ভািা - ষশক্ষা, ড. হায়াৎ মামুে। 
প্রে ৪. বাাংলায় িববিণ ‘পদহলা তবশাখ' চালু 
কদরষিদলি- 
ক) ইষলয়াি শাহ খ) আকবর 
গ) ষবজয় রিি ঘ) লক্ষর্ রিি 
িষিক উত্তর: খ) আকবর 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 92%, 
ভুল উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 7% 
ব্াখ্া: 
- পদহলা তবশাখ বাাংলা িদির প্রেম ষেি। এ ষেিষি 
বাাংলাদেদশ িববিণ ষহদিদব পাষলত হয়। এষি বাঙাষলর 
একষি িবণজিীি রলাকউৎিব। 
- এক িময় িববিণ পাষলত হদতা আতণব উৎিব বা 
ঋতুধমণী উৎিব ষহদিদব। তখি এর িদে ঘষিষ্ঠ িম্পকণ 
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ষিল কৃষির, কারর্ কৃষিকাজ ষিল ঋতুষিভণর। 
- এই কৃষিকাদজর িুষবধাদেণই মুগল িম্রাি 
আকবর ১৫৮৪ ষিস্টাদের ১০/১১ মাচণ বাাংলা িি 
প্রবতণি কদরি এবাং তা কাযণকর হয় তাাঁর ষিাংহািি-
আদরাহদর্র িময় রেদক (৫ িদভম্বর ১৫৫৬)। 
- ষহজষর চান্দ্রিি ও বাাংলা রিৌরিিদক ষভষত্ত কদর 
বাাংলা িি প্রবষতণত হয়। 
- িতুি িিষি প্রেদম ‘িিষল িি’ িাদম পষরষচত ষিল, 
পদর তা বোে িাদম পষরষচত হয়। 
উৎিঃ বাাংলাষপষডয়া। 
প্রে ৫. পুদত্রর ষিকি মাতার পদত্রর িদম্বাধি রকািষি 
হদব? 
ক) পাকজিাদবিু খ) েদ্ধাস্পে 
গ) পাকজিাব ঘ) রেহাস্পে 
িষিক উত্তর: ঘ) রেহাস্পে 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 81%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিষি: 11% 
ব্াখ্া: 
- রেহাস্পে অেণ রেদহর পাত্র, রেহভাজি৷ পত্র ষলখার 
িময় এষি কষিষ্ঠজিদক িদম্বাধি করার রক্ষদত্র ব্বহার 
করা হয়৷ 
- অপরষেদক, পাকজিাদবিু; েদ্ধাস্পে গুরুজিদক 
িদম্বাধদির রক্ষদত্র ব্বহৃত হয়৷ 
িুতরাাং বলা যায় পুদত্রর ষিকি মাতার পদত্রর িদম্বাধি 
হদব রেহাস্পে যা অপশি (ঘ) রত আদি। 
উৎিঃ বাাংলা একাদডষম অষভধাি এবাং ভািা-ষশক্ষা, ড. 
হায়াৎ মামুে৷ 
প্রে ৬. ‘রাত ও ক্ষীর্’ শে েুষির ষবকল্প শেঃ 
ক) যাষমিী, আত্ম খ) ষবভাবরী, শীর্ণ 
গ) ষিশীে, হৃেয় ঘ) রজিী, অিুগ্রহ 
িষিক উত্তর: খ) ষবভাবরী, শীর্ণ 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 63%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরিষি: 26% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭. ‘দকরািী' শেষি রকাি ভািা রেদক এদিদি- 
ক) তুষকণ খ) পতুণষগজ 
গ) ওলদাজ ঘ) িারষি 
িষিক উত্তর: খ) পতুণষগজ 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 40%, উত্তর কদরিষি: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ৮. ‘অিুখ’ রকাি িমাি? 
ক) কমণধারয় খ) তৎপুরুি 
গ) অব্য়ীভাব ঘ) বহুব্রীষহ 
িষিক উত্তর: খ) তৎপুরুি 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 54%, উত্তর কদরিষি: 25% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯. ষিদচর রকািষি মুষক্তযুদ্ধষভষত্তক উপি্াি? 
ক) িাংশপ্তক খ) ক্রীতোদির হাষি 
গ) ষচদলদকািার রিপাই ঘ) একষি কাদলা রমদয়র কো 
িষিক উত্তর: ঘ) একষি কাদলা রমদয়র কো 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 72%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কদরিষি: 11% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১০. িষিক িষি ষবদেে রকািষি? 
ক) পত + অঞ্জষল = পতঞ্জষল 
খ) অন্তঃ + ষলি = অন্তলণীর্ 
গ) িট  + আিি = িডািি 
ঘ) তো + এবচ = অততবচ 
িষিক উত্তর: গ) িট  + আিি = িডািি 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 73%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 18% 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/blog/banglabid-byakoron-book-by-mehedi-drubo/


 

  

ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১১. None but a fool is always right. - 
বাক্ষির যোযে অিুবােঃ 
ক) রকউ িা ষকন্তু বাদ কাই ষিক 
খ) বাদ কাদক ষিক ভাবদলই ভুল 
গ) বাদ কার স্বদগণ বাি 
ঘ) মািুি মাদত্ররই ভুল হয় 
িষিক উত্তর: ঘ) মািুি মাদত্ররই ভুল হয় 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 59%, উত্তর কদরিষি: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১২. ‘িাদরাং বউ' বইষির রলখক রক? 
ক) তিয়ে মুজতবা আলী   খ) মুিীর রচৌধুরী 
গ) শহীেুল্লাহ কায়িার   ঘ) শওকত ওিমাি 
িষিক উত্তর: গ) শহীেুল্লাহ কায়িার 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 79%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 13% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৩. 'আজদক তাদ মায় রেখদত এলাম জগৎ অষিলা 
িূরজাহাি।' – 'আজদক’ শেষির কারক ও ষবভষক্ত 
রকািষি? 
ক) অষধকরদর্ ২য়া খ) করদর্ ৭মী 
গ) অপাোদি ২য়া ঘ) কদমণ ৫ম 
িষিক উত্তর: ক) অষধকরদর্ ২য়া 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 70%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৪. শুদ্ধ বািািগুে রকািষি? 
ক) েুরাকাঙখা, বাল্মীকী, মূহুমুণহু 
খ) েুভণাবিা, ষমেষিয়া, ব্ষভচার 
গ) ষত্রভূজ, প্রিয়র্, ষবমিণ 
ঘ) ষশহরর্, মরুে্াি, অঞ্জষল 
িষিক উত্তর: খ) েুভণাবিা, ষমেষিয়া, ব্ষভচার 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 45%, উত্তর কদরিষি: 27% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৫. 'ষেি ও রাষত্রর িষিক্ষর্’- বাক্ িাংদকাচদি 
বলা যায়: 
ক) পূবণাহ্ন খ) মধ্াহ্ন 
গ) িি্া ঘ) রগাধূলী 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৬. 'বুডাদ  শাষলদকর ঘাদড ররা’ প্রবচিষি 
বাদ ঝায়- 
ক) কদের উপর আরাদ  কে খ) েুরারাদ গ্ ব্াষধ 
গ) বুডাদ র ভীমরষত  ঘ) িতুি রযৌবিপ্রাষপ্ত 
িষিক উত্তর: গ) বুডাদ র ভীমরষত 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 60%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরিষি: 19% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৭. 'বিিুল' কার িদ্মিাম? 
ক) প্রমে রচৌধুরী   খ) যতীন্দ্রমাদ হি বাগচী 
গ) বলাইচাাঁে মুখাদ পাধ্ায়   ঘ) মাদ ষহতলাল মজুমোর 
িষিক উত্তর: গ) বলাইচাাঁে মুখাদ পাধ্ায় 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 79%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 11% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১৮. ‘পােদর পাাঁচ ষকল' বাগধারাষির অেণ- 
ক) েীঘণ আলাদ চিা খ) অেণহীি কো 
গ) িাংষক্ষপ্ত আলাদ চিা ঘ) িোলাপ 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ১৯. রকাি কষবতা রচিার কারদর্ কাজী িজরুল 
ইিলাদমর কারােণ্ড হদয়ষিল? 
ক) ষবদরাহী   খ) কান্ডারী হুষশয়ার 
গ) আিদময়ীর আগমদি   ঘ) অগ্রপষেক 
িষিক উত্তর: গ) আিদময়ীর আগমদি 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 80%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিষি: 12% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২০. “ষক বলদল, আষম পাগল ------' শূি্স্থাদি 
বিদব: 
ক) প্রেবাদ ধক ষচহ্ন খ) ষবস্ময় ষচহ্ন 
গ) োষড ঘ) ড্াশ 
িষিক উত্তর: খ) ষবস্ময় ষচহ্ন 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 67%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরিষি: 13% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২১. The word 'indigent' is synonymous 
with the word: 
ক) native খ) destitute 
গ) annoyed ঘ) miffed 
িষিক উত্তর: খ) destitute 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 46%, উত্তর কদরিষি: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২২. Which of the following is a feminine 
gender? 
ক) swan খ) baby 
গ) niece ঘ) dancer 
িষিক উত্তর: গ) niece 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 68%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরিষি: 16% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
 

প্রে ২৩. Identify the correctly transformed 
sentence of “The mangoes are too cheap to 
be good”. 
ক) The mangoes are very cheap, so they are 
not good. 
খ) The mangoes are so cheap that they 
cannot be good. 
গ) The mangoes being cheap cannot be 
good. 
ঘ) As the mangoes are cheap they are not 
good. 
িষিক উত্তর: খ) The mangoes are so cheap that 
they cannot be good. 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 62%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরিষি: 24% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৪. The passive form of the sentence ''I 
had already shown her photo to the 
policeman'' should be: 
ক) The policeman was already shown her 
photo. 
খ) Her photo was already been shown to 
policeman. 
গ) The policeman had already been shown 
her photo 
ঘ) The policeman have already been shown 
her photo. 
িষিক উত্তর: গ) The policeman had already 
been shown her photo 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ২৫. Rearrange the jumbled parts of the 
following sentence to produce correct 
sentence. 
The doctor's offer 
(P) not only saved Julie 
(Q) but enabled her to blossom into a happy 
women 
(R) from the jaws of Death 
(S) of marriage 
ক) PQRS খ) SPRQ 
গ) PSQR ঘ) SPQR 
িষিক উত্তর: খ) SPRQ 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 20%, ভুল উত্তরোতা: 31%, 
উত্তর কদরিষি: 48% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ২৬. The indirect form of the sentence 
''She said, It must be pretty late. I really 
must go!''should be: 
ক) She told it must have been really late 
and she really must go. 
খ) She said it must be pretty late and she 
really must go. 
গ) She said she was very late and she had 
to go. 
ঘ) She said it was pretty late and she 
should really go. 
িষিক উত্তর: গ) She said she was very late and 
she had to go. 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 20%, ভুল উত্তরোতা: 28%, 
উত্তর কদরিষি: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ২৭. The idiomatic phrase ''cash cow' 
means: 
ক) a cow bought on cash payment 
খ) a cow that can be readily encashed 
গ) a source of steady profit 
ঘ) a source of intermittent gain 
িষিক উত্তর: গ) a source of steady profit 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরিষি: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ২৮. Sentence Correction 
ক) Soldiers were dispatched to put out the 
rebellion. 
খ) Soldiers were dispatched to put aside the 
rebellion. 
গ) Soldiers were dispatched to put down the 
rebellion. 
ঘ) Soldiers were dispatched to put off the 
rebellion. 
িষিক উত্তর: গ) Soldiers were dispatched to 
put down the rebellion. 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 14%, ভুল উত্তরোতা: 26%, 
উত্তর কদরিষি: 58% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

প্রে ২৯. Sentence Correction 
ক) Neither the workers nor their leader 
were present. 
খ) Neither the workers nor their leader 
were in presence. 
গ) Neither the workers nor their leader was 
present. 
ঘ) Neither the workers nor their leader 
have presented themselves. 
িষিক উত্তর: গ) Neither the workers nor their 
leader was present. 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩০. Sentence Correction 
ক) The clock struck 12 o'clock. 
খ) The clock struck 12. 
গ) The clock stuck 12 o'clock. 
ঘ) The clock stuck 12. 
িষিক উত্তর: খ) The clock struck 12. 

https://livemcq.com/link/home


 

  

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 37%, উত্তর কদরিষি: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩১. Sentence Correction 
ক) The controversy is unlikely to die out. 
খ) The controversy is unlikely to die away. 
গ) The controversy is unlikely to die off. 
ঘ) The controversy is unlikely to die down. 
িষিক উত্তর: ঘ) The controversy is unlikely to 
die down. 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 25%, উত্তর কদরিষি: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩২. In the sentence ''I already told him 
about the party'', 'already' is 
ক) an adjective খ) an adverb 
গ) a preposition ঘ) an interjection, 
িষিক উত্তর: খ) an adverb 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 65%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 27% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৩. Which one is a Singular number? 
ক) Phenomena খ) Criterion 
গ) Oases ঘ) Ultimate 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৪. Which of the following words is not 
correctly spelled? 
ক) obsession খ) enthusiasm 
গ) insomnia ঘ) extroversion 
িষিক উত্তর: ক) obssession 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কদরিষি: 42% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৫. Having been acquitted on all 
charges, he can now hold his head _____. 
ক) straight খ) upright 
গ) up ঘ) high 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ৩৬. The Ambassador walked slowly 
______ the room ________the queen. 
ক) in, to খ) down, before 
গ) up, towards ঘ) along, behind 
িষিক উত্তর: গ) up, towards 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 52%, উত্তর কদরিষি: 38% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৭. Is it more profitable to put my 
money in the bank or play the _____? 
ক) ponies খ) fool 
গ) market ঘ) truant 
িষিক উত্তর: গ) market 
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Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কদরিষি: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৮. I've got _____ go _____ a job 
interview ______ Saturday next. 
ক) to, to, on খ) to, on, in 
গ) to, for, on ঘ) to, from, on 
িষিক উত্তর: গ) to, for, on 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৩৯. It is high time we ______ ready or 
we may miss the train. 
ক) get খ) become 
গ) got ঘ) have got 
িষিক উত্তর: গ) got 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 58%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরিষি: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪০. The word 'acrimonious' is the 
antonym of- 
ক) amicable খ) hostile 
গ) high ঘ) heavy 
িষিক উত্তর: ক) amicable 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরিষি: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪১. Where was the last battle against 
Pakistani occupation army fought in 1971? 
ক) Demra খ) Savar 
গ) Rayer Bazar ঘ) Keranigonj 
িষিক উত্তর: গ) Rayer Bazar 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরিষি: 65% 

ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪২. Who administered oath to the 
Ministers of the MujibNagar Government on 
17 April, 1971? 
ক) Mr Abdul Mannan 
খ) Syed Nazrul Islam 
গ) Prof. Yusuf Ali 
ঘ) Khan Sarwar Murshid 
িষিক উত্তর: ক) Mr Abdul Mannan 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 62%, উত্তর কদরিষি: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৩. Where is the proposed Technology 
Bank for LDCs likely to be headquartered? 
ক) China খ) Japan 
গ) UAE ঘ) Turkey 
িষিক উত্তর: ঘ) Turkey 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরিষি: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৪. The Asian Infrastructure Investment 
Bank (AIIB) headquarter is at - 
ক) Rome খ) Beijing 
গ) Geneva ঘ) Paris 
িষিক উত্তর: খ) Beijing 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিষি: 45% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৫. Kassym-Jomart is the President of 
ক) Tajikistan খ) Azerbaijan 
গ) Uzbekistan ঘ) Kazakhstan 
িষিক উত্তর: ঘ) Kazakhstan 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরিষি: 92% 
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ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৬. Which of the following is not a 
scheduled bank according to the Bangladesh 
Bank Order, 1972? 
ক) BASIC Bank Ltd. 
খ) Probashi Kallyan Bank 
গ) Rajshahi Krishi Unnayan Bank 
ঘ) NRB Commercial Bank Ltd. 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৭. The free trade area comprising 
Argentina, Brazil, Paraguay, Uruguay and 
Venezuela is called: 
ক) CAFTA খ) COMECON 
গ) MERCOSUR ঘ) SACU 
িষিক উত্তর: গ) MERCOSUR 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরিষি: 61% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৮. The Bangladesh Banks 
(Nationalization) Order was promulgated on: 
ক) 26 March 1971   খ) 26 March 1972 
গ) 16 December 1972   ঘ) 16 December 1971 
িষিক উত্তর: খ) 26 March 1972 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 42%, উত্তর কদরিষি: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৪৯. Which country will hold the 2021 
APEC meeting? 
ক) Peru খ) Panama 
গ) New Zealand ঘ) Mexico 
িষিক উত্তর: গ) New Zealand 

Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫০. The anti-money laundering statute 
currently in force in Bangladesh was 
enacted in the year: 
ক) 2002 খ) 2008 
গ) 2009 ঘ) 2012 
িষিক উত্তর: ঘ) 2012 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরিষি: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫১. Who won the Nobel Prize in 
economics in 2016? 
ক) Oliver Hart and Bengt Holmstrom 
খ) Duncan Haldane and David J. Thouless 
গ) Bob Dylan 
ঘ) Juan Manuel Santos 
িষিক উত্তর: ক) Oliver Hart and Bengt 
Holmstrom 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫২. How many targets have been 
adopted under 17 SDG goals for 
transforming the world by 2030? 
ক) 269 খ) 169 
গ) 179 ঘ) 279 
িষিক উত্তর: খ) 169 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 45%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ৫৩. “Hard Loan” refers to a loan that 
ক) is very difficult to obtain. 
খ) incurs an exorbitant rate of interest. 
গ) requires repayment in the currency of a 
strong economy. 
ঘ) cannot be repaid in installments. 
িষিক উত্তর: গ) requires repayment in the 
currency of a strong economy. 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৪. Who among the following French 
war veterans seriously considered joining 
the Bangladesh liberation war of 1971? 
ক) Andre Marty খ) Charles de Gaulle 
গ) Andre Malraux ঘ) Jean Cassou 
িষিক উত্তর: গ) Andre Malraux 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরিষি: 82% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৫. Which one of the following is the 
first private sector bank of Bangladesh? 
ক) IFIC Bank খ) AB Bank 
গ) National Bank ঘ) City Bank 
িষিক উত্তর: খ) AB Bank 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৬. Who among the following reporter 
is known to have first flashed in media the 
news of genocide in Dhaka perpetrated 
under Operation Search light on the night 
following 25 March 1971? 
ক) Lewis M. Simons Bob Clark 
খ) David Frost 
গ) Simon Dring 
ঘ) aaaa 
িষিক উত্তর: গ) Simon Dring 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৭. “Black Money” is: 
ক) counterfeit currency 
খ) illegal earned money 
গ) money earned through underhand deals 
ঘ) income on which payment of tax is 
usually evaded 
িষিক উত্তর: খ) illegal earned money 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৮. The Nobel Peace Prize of 2016 was 
awarded to encourage negotiation of peace 
process with one of the following militant 
groups. What is that? 
ক) Boko Haram খ) FARC 
গ) Al Shabaab ঘ) Hezbollah 
িষিক উত্তর: খ) FARC 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৫৯. The Uruguay Round negotiations led 
to the creation of: 
ক) BRICS খ) WTO 
গ) APEC ঘ) FTAA 
িষিক উত্তর: খ) WTO 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরিষি: 58% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬০. Which of the following is the 
currency of Argentina? 
ক) Dollar খ) Lira 
গ) Peso ঘ) Rend 
িষিক উত্তর: গ) Peso 
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Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬১. If 3√x = 2√3, What is the value of x? 
ক) 3 খ) 1.33 
গ) 2 ঘ) 3√2 
িষিক উত্তর: খ) 1.33 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬২. In a town, 64 percent of the 
population is employed, and 48 percent of 
the population is employed males. What 
percentage of the employed people in that 
town is female? 
ক) 16% খ) 25% 
গ) 32% ঘ) 40% 
িষিক উত্তর: খ) 25% 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬৩. If Lalon loses 8 pounds, he will 
weigh twice as much as his sister. Together 
they now weigh 278 pounds. What is Lalon’s 
present weight, in pounds? 
ক) 135 খ) 139 
গ) 147 ঘ) 188 
িষিক উত্তর: ঘ) 188 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরিষি: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি।  
প্রে ৬৪. If x percent of 40 is y, then 10x 
equals? 
ক) 4y খ) 10y 
গ) 25y ঘ) 100y 
িষিক উত্তর: গ) 25y 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 48%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬৫. Of the 30 applicants for a job, 14 
had at least 4 years experience, 18 had 
degrees and 3 had less than 4 years 
experience and did not have a degree. How 
many of the applicants had at least 4 years 
experience and a degree? 
ক) 5 খ) 7 
গ) 9 ঘ) 13 
িষিক উত্তর: ক) 5 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরিষি: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬৬. Which number is odd one in oval A 
and B respectively? 

 
ক) 42,18 খ) 48, 52 
গ) 36, 6 ঘ) 42, 52 
িষিক উত্তর: ঘ) 42, 52 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬৭. Mushfique is as tall as Mominul; 
Sakib is shorter than Tamim; Tamim is 
taller than Mominul and Mushfique is 
shorter than Sakib. Who is the shortest? 
ক) Mushfique খ) Mominul 
গ) Sakib ঘ) Tamim 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
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ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৬৮. Solve the equation: 3/(z - 4) = 2/(z + 
5) 
ক) – 20 খ) - 23 
গ) – 5 ঘ) 0 
িষিক উত্তর: খ) - 23 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 

 
প্রে ৬৯. If a square mirror has a 20 inch 
diagonal, what is the approximate perimeter 
of the mirror, in inches? 
ক) 40 খ) 50 
গ) 60 ঘ) 80 
িষিক উত্তর: গ) 60 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭০. Look at the series: 31, 29, 24, 22, 17, 
____. What number should come next? 
ক) 12 খ) 13 
গ) 14 ঘ) 15 
িষিক উত্তর: ঘ) 15 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
 

প্রে ৭১. If (4 - x)/(2 + x) = x, what is the 
value of x2 + 3x - 4?  
ক) -1 খ) 0 
গ) 1 ঘ) 2 
িষিক উত্তর: খ) 0 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭২. Find the LCM of (1 - a)2, (1 - a), (a - 
1)2. 
ক) (1 - a)2 খ) 1 - a 
গ) a – 1 ঘ) 1 + a 
িষিক উত্তর: ক) (1 - a)2 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৩. √{(16)(20) + (8)(32)} = ? 
ক) 4√20 খ) 24 
গ) 25 ঘ) 32 
িষিক উত্তর: খ) 24 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৪. If (0.0015×10m)/(0.03×10k) = 5×107, m - 
k = ? 
ক) 9 খ) 8 
গ) 1 ঘ) 6 
িষিক উত্তর: ক) 9 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিষি: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৫. If a and b are positive real numbers, 
then (a0 - 3b0)5 = 
ক) 0 খ) 1 
গ) -1 ঘ) -32 
িষিক উত্তর: ঘ) -32 
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Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 48% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৬. 0.1 + 0.12 + 0.13 = ? 
ক) 0.11 খ) 0.111 
গ) 0.1211 ঘ) 0.31 
িষিক উত্তর: খ) 0.111 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৭. Rectangular Floors X and Y have 
equal area. If Floor X is 12 feet by 18 feet 
and Floor Y is 9 feet wide, what is the 
length of Floor Y, in feet? 
ক) 13.5 খ) 18 
গ) 21 ঘ) 24 
িষিক উত্তর: ঘ) 24 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৮. If x and y are non negative, simplify 
(81x17y18)1/4 
ক) 81 x17/4 y9/2 খ) 9 x17/4 y7/2 
গ) 3 x15/4 y9/2 ঘ) 3 x17/4 y9/2 
িষিক উত্তর: ঘ) 3 x17/4 y9/2 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরিষি: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৭৯. A Watch which gains 5 seconds in 3 
minutes was set right at 7 am. In the 
afternoon of the same day. When the true 
time is 1 pm, the watch will indicate: 
ক) 1:10 pm খ) 12:55 pm 
গ) 1:05 pm ঘ) 1:08 pm 
িষিক উত্তর: ক) 1:10 pm 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরিষি: 82% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮০. If ax = b, by = c and cz = a, then xyz = 
? 
ক) 1 খ) 2 
গ) 3 ঘ) 4 
িষিক উত্তর: ক) 1 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮১. During a certain season, a team won 
80 percent of its first 100 games and 50 
percent of its remaining games. If the team 
won 70 percent of its games for the entire 
season, what was the total number of games 
that the team played? 
ক) 180 খ) 170 
গ) 156 ঘ) 150 
িষিক উত্তর: ঘ) 150 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮২. What is the difference between the 
sixth and the fifth terms of the sequence 2, 
4, 7, ____ whose nth term is n + 2(n - 1)? 
ক) 3 খ) 6 
গ) 16 ঘ) 17 
িষিক উত্তর: ঘ) 17 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরিষি: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ৮৩. If a two-digit positive integer has its 
digits reversed, the resulting integer differs 
from the original by 27. By how much do 
the two digits differ? 
ক) 3 খ) 4 
গ) 5 ঘ) 6 
িষিক উত্তর: ক) 3 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরিষি: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৪. A player's average test score on 
4th test is 78. What must be his score on a 
5th test for average score on the 5th tests to 
be 80? 
ক) 82 খ) 84 
গ) 86 ঘ) 88 
িষিক উত্তর: ঘ) 88 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৫. A woman says, ''If you reverse my 
own age, the figures represent my 
husband's age. He is, of course, senior to me 
and the difference between our ages is one-
eleventh of their sum.'' The woman's age is 
ক) 23 years খ) 34 years 
গ) 45 years ঘ) 54 years 
িষিক উত্তর: গ) 45 years 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরিষি: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৬. If n = 38 - 28, which of the following 
is not a factor of n? 
ক) 97 খ) 65 
গ) 35 ঘ) 13 
িষিক উত্তর: গ) 35 

Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরিষি: 87% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৭. The sum of prime numbers that are 
greater than 60 but less than 70 is: 
ক) 117 খ) 121 
গ) 128 ঘ) 191 
িষিক উত্তর: গ) 128 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৮. If n = (33)43 + (43)33, what is the 
units digit of n? 
ক) 0 খ) 2 
গ) 4 ঘ) 6 
িষিক উত্তর: ক) 0 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরিষি: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৮৯. 3x + 3x + 3x = ? 
ক) 9x খ) 27x3 
গ) 3x + 1 ঘ) 3x3 
িষিক উত্তর: গ) 3x + 1 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯০. What is the purchase price of an 
article if the profit by selling it for tk 250 is 
25% 
ক) Tk. 150 খ) Tk. 180 
গ) Tk. 200 ঘ) Tk. 210 
িষিক উত্তর: গ) Tk. 200 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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প্রে ৯১. The term dot per inch (dpi) refers 
to: 
ক) Speed খ) Resolution 
গ) Output ঘ) Colors 
িষিক উত্তর: খ) Resolution 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯২. What can be considered as basic 
building blocks of a digital circuit? 
ক) Logic gate খ) Diode 
গ) Semiconductor ঘ) CMOS 
িষিক উত্তর: ক) Logic gate 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৩. In data communication which device 
converts digital data to analog signal? 
ক) Router খ) Modem 
গ) Switch ঘ) HUB 
িষিক উত্তর: খ) Modem 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৪. In most application ‘F1’ stands for - 
ক) Save খ) Save as 
গ) Help ঘ) Cut-paste 
িষিক উত্তর: গ) Help 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৫. Which one is both input and output 
device? 
ক) Plotter খ) Touchscreen 
গ) Printer ঘ) OMR 
িষিক উত্তর: খ) Touchscreen 
Live MCQ Analytics™: 

ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৬. In an email address aaa@bbb.ccc, 
the portion of ‘bbb’ indicates- 
ক) http          খ) Uniform Resource Locator 
গ) Hypertext    ঘ) Hyperlink 
িষিক উত্তর: "বাষতল করা হদয়দি" 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরিষি: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৭. Elaboration of VIRUS is: 
ক) Versatile Information Resources Under 
Siege 
খ) Volume of Information Resources Under 
Siege 
গ) Vital Information Resources Under Siege 
ঘ) Video Information Resources Under Siege 
িষিক উত্তর: গ) Vital Information Resources 
Under Siege 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরিষি: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৮. Which type of ROM is used in 
pendrive? 
ক) Mask ROM খ) EPROM 
গ) CDROM ঘ) EEPROM 
িষিক উত্তর: ঘ) EEPROM 
Live MCQ Analytics™: িষিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরিষি: 50% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ৯৯. Which one is an application 
package? 
ক) LOTUS খ) DOS 
গ) LINUX ঘ) UBUNTU 
িষিক উত্তর: ক) LOTUS 
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Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
প্রে ১০০. Which must do to return 
compressed files to their original state? 
ক) Extract খ) Archive 
গ) Zip ঘ) Delete 
িষিক উত্তর: ক) Extract 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কদয়ক লাখ প্রদের অদেিষিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুি। 
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